

总投资1.02万亿元 六成为产业项目 湖北三季度集中开工重大项目2203个

湖北日报讯(记者彭一苇、通讯员姜强)9月20日,湖北举行三季度全省重大项目集中开工活动,共有2203个重大项目开工,总投资1.02万亿元,项目个数、投资规模均超去年同期。此次开工的项目中,产业项目1538个、总投资6604亿元,占比超过六成,其中80%的项目为各地发展的优势主导产业,具有很强的带动力。如总投资25亿元的武汉禾元生物植物源重组人血清白蛋白产业化基地项目,总投资93亿元的宜昌腾凤而来超大规模算力中心项目。一批新兴产业、未来产业项目落地实施,必将有力促进我省新质生产力快速发展。

基建项目依然是我省投资的支撑主力,此次共开工389个重大基础设施项目,总投资2359亿元,其中包括十垭国家物流枢纽工程、二广高速荆州绕城段、鄂州空港综保区物流仓储中心、黄黄高速改扩建项目等,这些项目加快实施,必将助力湖北打造现代化基础设施体系,构建新时代“九州通衢”。值得注意的是,这些项目中,民间投资项目数量占比62.5%,同比提升2.4个百分点,且项目规模大、质量好、效益优,如黄石新港重钢高端优特钢智能制造项目、襄阳汉江鑫能有限公司新能源新材料产业及配套设施建设项目等,必将持续增强全省民间投资活力。

投资是经济增长的重要引擎,省统计局数据显示,今年1至8月,全省固定资产投资同比增长5.8%,分领域看,基础设施投资增长7.5%,制造业投资增长15.6%。分产业看,第一产业投资增长1.5%,第二产业投资增长15.3%,第三产业投资增长0.8%。民间投资增长4.8%;扣除房地产开发民间投资,民间投资增长11.5%。

省发改委相关负责人表示,此次集中开工吹响了冲刺三季度、奋战四季度的号角,为全面完成全年经济社会发展目标夯实坚实基础。省发改委坚持开工竣工一起抓,依托全省投资项目绩效综合评价平台,推动项目快开工、快建设、快竣工。下一步,我省将加快实施有效投资聚势突破十大行动,推动有效投资尽快形成有效资产,为加快构建高质量发展动力循环机制筑牢有力支撑。

陈平强调压实责任 坚决完成全年商务经济目标任务

湖北日报讯(记者李朝霞)9月20日,副省长陈平出席全省商务经济稳增长工作推进会,强调要深入学习贯彻党的二十大精神,省委十二届七次全会精神,落实省委、省政府工作要求,以“超常决心、超常举措、超常力度”加强调度,坚决完成全年商务经济目标任务。陈平指出,今年以来,商务经济运行高开稳走,发展后劲持续增强,主要指标优于全国,扩大消费效果显著,外贸持续回稳向好,利用外资向新向好。要进一步振奋抓经济、拼发展的精气神,抓住宏观政策措施有力、重点行业增势良好、改革开放动力增强等机遇,用坚决行动赢得发展主动。

陈平强调,要大力推进消费品以旧换新,举办高质量促消费活动,夯实消费增长基础。要更好发挥平台企业作用,加快花湖国际机场等平台建设,培育外贸新动能,推动外贸提质增效。要积极拓宽引资渠道,精彩举办招商活动,持续优化营商环境,实现外资稳量提质。要压实责任,加强部门之间的协同,以“钉钉子”精神抓好落实,奋战三季度、决胜全年红,为奋力推进中国式现代化湖北实践作出新的更大贡献。

彭勇到武汉市江夏区 调研农业社会化服务工作

湖北日报讯(记者汪训前)9月19日,副省长彭勇到武汉市江夏区调研农业社会化服务工作。彭勇强调,要聚焦小农户和农业生产薄弱环节,提升一体化全流程农业社会化服务能力,保障粮食安全和重要农产品供给。要加快壮大市场主体,拓展服务领域,创新服务模式,完善标准体系,促进农业降本增效、农民增收。彭勇来到湖北农发集团法泗基地,武汉市江夏区供销社范湖农服公司,详细了解农业社会化服务工作开展情况,实地察看秋粮收获现场,并召开座谈会,听取省农业厅、湖北农发集团、省供销社工作汇报。

彭勇强调,要聚焦小农户和农业生产薄弱环节,提升一体化全流程农业社会化服务能力,保障粮食安全和重要农产品供给。要加快壮大市场主体,拓展服务领域,创新服务模式,完善标准体系,促进农业降本增效、农民增收。彭勇来到湖北农发集团法泗基地,武汉市江夏区供销社范湖农服公司,详细了解农业社会化服务工作开展情况,实地察看秋粮收获现场,并召开座谈会,听取省农业厅、湖北农发集团、省供销社工作汇报。

武汉三季度261个重大项目集中开工 一批新质生产力项目表现亮眼

湖北日报讯(记者杨然、通讯员刘海东、邓彪)9月20日,2024年三季度武汉市重大项目集中开工活动举行,共261个项目参加,总投资1988.7亿元。其中,战略性新兴产业及制造业项目、现代服务业项目总投资达1036亿元,占比超过50%,呈现投资体量大、科技含量高、带动作用强的特点。此次集中开工活动主场设在东湖高新区。三季度,东湖高新区集中开工25个重大项目,涵盖战略性新兴产业、现代服务业、基础设施、民生服务等,总投资约227亿元,投资额居全市第一。

产,年产值将达50亿—60亿元。同批开工的,还有长进光子高性能特种光纤生产基地及研发中心、必盈生物科技研发生产基地等重大项目。生物医药、半导体、光纤通信、新材料……一批战略性新兴产业及制造业项目在武汉密集开工。东西湖区网安基地创新园项目总投资约50亿元,以建设半导体、计算机材料及部件研发中心为主导产业,将形成集研发、生产、测试、展示、销售及为一体的创新产业园区。得力华中总部项目位于江夏区庙山产业园,总投资20亿元,将依托武汉工业、科教、交通枢纽等优势,形成大办公生态产业链。高性能混凝土外加剂及环保金属表面处理液生产建设项目位于青山区八吉府街,项目建成后,预计可实现年产值超过8亿元。



武汉三季度261个重大项目9月20日集中开工。图为东湖高新区开工现场。(湖北日报全媒体记者 杨然 摄)

当天,武汉经开区、汉阳区、江夏区、江岸区在分会场作交流发言。三季度,汉阳区32个重大项目集中开工,总投资154亿元,项目个数、总投资均居中心城区第一。江夏区25个重大项目集中开工,总投资182.7亿元,排名新城区第一。

据悉,武汉市将持续强化重大项目招引和开工建设,助推现代化产业体系构建,聚焦传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局,三线并进培育壮大新质生产力。

推动武鄂黄黄同城一体化发展 黄黄高速“四改八”动工

湖北日报讯(记者戴辉、柯利华、通讯员方津晶)9月20日,由湖北交投集团投资建设的沪渝高速公路黄梅至黄石段改扩建工程开工,这是湖北继武汉绕城高速、京港澳高速湖北北段之后,第三个高速公路“四改八”项目。黄黄高速于1998年底投入试运行,是G50沪渝高速的重要组成部分,全长109.65公里,主线西起鄂东

长江公路大桥北引线,止于鄂皖交界的界子墩,与安徽省高界高速公路相接。另建有黄(梅)小(池)高速至九江长江公路大桥支线,长31.37公里,与江西省昌九高速公路相连,具有“一路连三省”的特点,是武汉都市圈对外交通要道。20多年来,随着通车量逐年增长,车辆在节假日时有拥堵,原有双向四车道急需改扩建。

湖北交投鄂东建设公司负责人刘毅学介绍,黄黄高速改扩建主要把四车道变为八车道,改扩建工程起自黄梅县独山镇鄂皖省界处界子墩,止于浠水县散花镇散花互通东侧,线路全长107.1公里,总投资129.76亿元。据悉,项目采用设计时速120公里、整体式路基宽度42米的双向八车道高速公路标准建设,全线原位改扩建4处互通式立交,移位新建2处

互通式立交,新增1处互通式立交。目前,全线挖沟放线工作已全面启动。黄冈市交通运输局负责人表示,黄黄高速改扩建项目对提高国家高速公路通行能力、完善湖北省综合立体交通网主骨架功能、打造以武鄂黄黄为核心的武汉都市圈和武鄂黄黄国际综合交通枢纽、支撑县域经济高质量发展具有重要意义。

奋力推进中国式现代化湖北实践 聚焦《湖北省域战略规划》④

搭建省域规划数字化信息平台 建立全省“一盘棋”管控机制

湖北省城市数字公共基础设施建设试点专家咨询委员会副主任 陈顺清

《中共中央 国务院关于统一规划体系更好发挥国家发展规划战略导向作用的意见》明确提出要建立统一的规划体系,建设国家规划综合管理信息平台,将各类规划纳入统一管理,强化规划衔接协调,跟踪监测规划编制和实施进程,推动规划基础信息互联互通和归集共享。近期,湖北建设省域规划数字化信息平台,支撑省域规划体系建设,探索建立以数字化信息平台为载体的全省“一盘棋”管控机制,切实发挥规划引领约束作用。

据和成果入库等工作的开展在全省范围内保持一致。以省域规划数字化信息平台为载体,建立从战略规划到重大项目的全过程管控机制,优化重塑各个部门工作机制和业务流程,推动由项目为主导的发展模式向规划引领的发展模式转型。一是创新重大项目策划生成工作机制。依托省域战略规划和省级专项规划,开展规划中短期实施策略,为项目策划生成过程提供技术支撑和信息保障,确保省域战略规划提出的总体目标、底线管控、发展布局、负面清单和正面清单真正落地见效。二是建立重大项目统筹协调机制。推进省域规划数字化信息平台与投资项目绩效综合评价平台互联互通,建立以规划办、发展改革、自然资源等部门为主、多部门协同的项目统筹工作机制,提前落实投资、预选址、用地指标等条件,促使决策生成的项目可决策、可落地、可实施。三是优化事中审批机制。通过信息平台与“多规合一”业务协同平台融通,实现规划引导下项目审批过程中的协同共商,为重大项目提供详细的技术指导服务,减少因信息不对称导致的误解和延误,提高项目审批效率。四是建立实施监测评估机制。对项目实施进展与重要规划(战略规划、专项规划等)阶段目标的符合性进行评估,为年度实施计划优化调整、中长期规划编制修订及项目计划制定提供依据。

围绕“五个统一”推进省域规划数字化信息平台建设。统一平台架构。按照“一张网”“一张图”“两大应用场景”的模式一体化搭建平台架构,实现省、市两级部署,省、市、县三级应用。统一资源目录。建立上下贯通的省域规划体系数据资源目录,以数据资源目录为依据,汇集数据,形成全省“一张蓝图”。省、市、县按照“套娃”的方式,逐级扩展数据图层,通过数据共享,省域战略规划“五个一张图”数据完整准确地贯通到市级层面,市级“6+3+N”张图逐步细化落实到县级“4+4+N”张图。统一规划管控。建立全省统一的数字底座,创新统筹规划的技术方法,规范重大项目的实施管理,让大家在“一张图”上编规划、管规划,对推进从规划到项目实施的全生命周期管理,确保重大战略落地、推动重大规划实施、支撑重大项目建设。统一监管方式。以信息平台为依托,对省域、市级、县级战略规划实施情况进行监测评估,发现存在问题并及时反馈。统一技术标准。建立健全信息平台相关标准体系,即,信息平台建设技术指引、数据库标准、制图标准,以及数据成果移交要求等。确保省、市、县系统建设、数

湖北先导电子信息产业园二期开建 推动高端电子化学品国产替代

湖北日报讯(记者王丙全、通讯员周栋)9月20日,荆州市2024年三季度重大项目集中开工活动在湖北先导电子信息产业园二期项目工地举行,共计193个亿元以上项目参与活动,总投资626.3亿元。其中总投资200亿元的湖北先导电子信息产业园项目宣布二期正式开建。

湖北先导电子信息产业园2023年1月落户荆州经开区,由全球稀散金属行业“领头羊”广东先导稀材股份有限公司投资。项目一期聚焦循环产业,投资15亿元,2023年10月开工建设,正在进行主体建设和辅助设施建设,预计12月正式投产。二期为高端电子材料产业

化项目,投资35亿元,建设电子信息产业园及污水处理、动力基站等设施,主要生产MO源、电子特气、锆铪产品、金属前驱体、银粉银浆、铋化合物等电子材料和新材料。项目一期、二期全面达产后,预计可实现年产稀散金属、贵金属及金属化合物14.2万吨,年产值80亿元,年缴纳税收6亿元,提供就业岗位3800个。

“高端电子化学品是电子工业的关键材料。”先导科技集团有限公司副总经理李京振说,目前高端电子化学品主要依赖进口,湖北先导电子信息产业园二期建成达产后,将有力推动该领域提升国产化替代水平。

第33届夏季奥运会湖北省总结表彰会举行

(上接第1版)要建设现代体育产业体系,以供应链思维改造体育产业链,提升体育价值链,更好推动全省经济社会高质量发展。

王忠林在讲话时指出,在巴黎奥运会上,湖北健儿为国争光、再创辉煌,书写了无愧于祖国和人民的精彩华章,生动展现了崇高炽热的爱国情怀、坚韧顽强的拼搏斗志、精诚合作的团队精神、激昂澎湃的青春活力。取得这些成绩,最根本的保证在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,最深厚的源泉在于英雄湖北、英雄人民敢战敢胜的精神力量,最坚实的支撑在于湖北高质量发展积蓄的强劲势能,最重要的基础在于我省体育事业的蓬勃兴盛,最可贵的品格在于广大运动员和体育工作者的拼搏进取。新时代新征程,要深入贯彻习近平总书记关于体育的重要论述和在接见中国体育代表团时的重要讲话精神,坚持竞技体育与体育事业同频共振、全民健身与全民健康深度融合、青少年体育与体育强省统筹谋划、体育产业与经济发展协同并进、体育精神与现代化建设互融共生,深入实施奥运遗产、公共体育服务提升、育苗强基提能、体育产业融合发展、

同步举行。省领导鄂元强、王祺扬、邵新宇、吴海涛分别在主分会场参加开工活动。武汉市市长盛阅春,省发改委和襄阳市、宜昌市、孝感市负责同志介绍重大项目集中开工情况;武汉禾元生物科技股份有限公司董事长杨代常介绍项目情况。

育文化涵养“五大工程”,加快建设体育强省,为奋力推进中国式现代化湖北实践、加快建成中部地区崛起重要战略支点作出新的更大贡献。

省领导吴海涛、陈平出席会议。市州代表、宜昌市委书记熊征宇,运动员代表郑钦文作交流发言。

此次集中开工活动主场设在武汉禾元生物植物源重组人血清白蛋白产业化基地项目现场,其他市州分会场

大项目全生命周期管理服务,切实提高投资效率效能效益,为加快建成中部地区崛起重要战略支点作出新的更大贡献。

(上接第1版)当前正值全年发展攻坚冲刺的关键期,我们要乘势而上、快干实干,充分发挥投资压舱顶梁作用,以高质量项目投资更好支撑高质量发展。要全力抓进度优服务,强化“三率两量”精准调度,倒排工期、挂图作战,推动新建续建项目早建成、早投产、早